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Doğalgaz kasım tarifesinde değişiklik yapılmadı 

Boru Hatları ile Petrol Taşıma AŞ (BOTAŞ), kasım itibarıyla mesken ve sanayi abonelerinin 

kullandığı doğalgaz ile elektrik üretim amaçlı gazın satış tarifesinde değişiklik yapılmadığını 

bildirdi.  

BOTAŞ'ın internet sitesinde yayımlanan tarife tablosuna göre, doğalgazda kasım ayından geçerli olacak 

mesken ve sanayi abonelerinin tarifesi ile elektrik üretim amaçlı tarife sabit kaldı. 

Buna göre, BOTAŞ'ın konut tüketicileri için dağıtım şirketlerine kasımda uygulayacağı satış fiyatı, bin 

metreküp doğalgaz için 5 bin 631 lira olarak açıklandı. Ekmek üreticileri için belirlenen tarife, bin 

metreküp doğalgaz için 8 bin 549 lira olarak belirlendi. Elektrik üretim amaçlı tarifede ise bin metreküp 

doğalgazın fiyatı 12 bin lira olarak duyuruldu.2 

KDV istisna ve iade uygulamalarına ilişkin esaslar düzenlendi 

Mükelleflerin katma değer vergisinde (KDV) iade hakkı doğuran işlemleri nedeniyle herhangi 
bir inceleme, yeminli mali müşavir (YMM) raporu veya teminat vermeden iade alabileceği 
tutar 50 bin liraya yükseltildi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliği'nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ'i Resmi Gazete'de yayımlandı. Tebliğde, ağustos ayında Resmi 

Gazete'de yayımlanan Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde 

Kararname'de Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun doğrultusunda düzenlemeler yapıldı. 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 BOTAŞ, 2024 Yılı Kasım Ayı Doğal Gaz Toptan Satış Fiyat Tarifesi, 30 Ekim 2024, 
https://www.botas.gov.tr/Sayfa/2024-yili-kasim-ayi-dogal-gaz-toptan-satis-fiyat-tarifesi/788  
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Buna göre, tebliğde, kanunda yer alan eğlence ve gezi amaçlı deniz araçlarına, özel yat ve teknelere 

limanlarda verilen hizmetlere KDV istisnası uygulanmayacağına dair düzenlemeye ilişkin detaylara yer 

verildi. Yük ve yolcu taşımacılığına uygun deniz, hava ve demir yolu taşıma araçlarının teslimine, bakım-

onarımına ve imalatına ilişkin yapılan teslim ve hizmetlerdeki istisna hükmü de tebliğe eklendi. 

Genel bütçeli kamu idarelerine bağışlanmak üzere afet bölgesi kabul edilen yerlerdeki taşınmazların 

inşasına ilişkin yabancı devlet kurum ve kuruluşlarına yapılan teslim ve hizmetler ile genel bütçeli kamu 

idarelerine bağışlanacak konutların yabancı devlet kurum ve kuruluşlarına teslimine ilişkin istisna 

kapsamına giren işlemler de tebliğle düzenlendi. 

Tebliğle ayrıca mahkemeler veya icra ve iflas müdürlüklerince karşı tarafa yükletilen vekalet 

ücretlerinin avukata ödendiği durumlarda serbest meslek makbuzunun davayı kaybeden adına 

düzenlenmesine yönelik düzenleme yapıldı. Böylece KDV mevzuatı ile gelir vergisi mevzuatındaki 

farklılıklar giderildi.3 

Vergi borcu olanların listesi yayımlandı 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı, 5 milyon lirayı aşan vergi ve ceza borcu 

bulunan mükelleflerin listesini yayımladı. Faal mükelleflerin toplam borç tutarının 113,8 

milyar lira olduğu listelere göre, terk mükelleflerin borç tutarı ise 801,1 milyar lira oldu. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı, 5 milyon lirayı aşan vergi ve ceza borcu bulunan 

mükelleflerin listesini yayımladı. Gelir İdaresi Başkanlığı'ndan yapılan açıklamada, 2024 yılında 

yapılacak açıklamaya ilişkin hususların 564 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği'nde belirlendiği 

kaydedildi. 

Buna göre, ikmalen, resen veya idarece yapılan tarhiyatlar nedeniyle kesinleşen ve toplam tutarı 5 

milyon TL ve üzerinde olan vergi ve cezalar (I-A), 31 Aralık 2023 tarihi itibarıyla vadesi geldiği halde 30 

Eylül 2024 tarihi itibarıyla ödenmemiş bulunan ve toplam tutarı 5 milyon TL üzerinde olan vergi ve 

cezalar (I-B) ile açıklandı.4 

 

                                                           
3 Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 52), Resmi Gazete, Sayı: 32708, 31 Ekim 2024. 
resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241030-4.htm 
4 GİB, 5 Milyon TL’yi Aşan Vergi ve Ceza Borcu Bulunan Mükelleflerin Listesi ile 1/6/2023 ile 31/5/2024 Tarihleri 
Arasında Kesinleşen ve Toplam Tutarları 5 Milyon TL’yi Aşan Tarhiyatlara İlişkin Liste Kamuoyunun Bilgisine 
Sunulmuştur, 1 Kasım 2024. https://www.gib.gov.tr/5-milyon-tlyi-asan-vergi-ve-ceza-borcu-bulunan-
mukelleflerin-listesi-ile-1/6/2023-ile-31/5/2024  
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S&P bu yıl ikinci kez Türkiye’nin kredi notunu artırdı 

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poors (S&P), Türkiye’nin uzun vadeli 

kredi notunu B+’dan BB-‘ye yükseltti, görünüm durağan.  

Standard & Poor's (S&P), Türkiye'nin uzun vadeli kredi notunu B+ seviyesinden BB- seviyesine yükseltti 

ve görünümünü durağan olarak belirledi. Bu, S&P'nin 2024 yılında gerçekleştirdiği ikinci kredi notu 

artışı oldu. 

Açıklamada TCMB’nin sıkı duruşunun Türk yetkililerin lirayı istikrara kavuşturmasını, enflasyonu 

düşürmesini, rezervleri yeniden inşa etmesini ve finansal sistemde dolarizasyonun azalmasını sağladığı 

belirtildi. 

Ayrıca, enflasyonun tek haneli seviyelere indirilmesi ve Türk lirasına ve daha geniş anlamda yerel 

sermaye piyasalarına olan uzun vadeli güvenin yeniden tesis edilmesi konusunda daha fazla ilerleme 

kaydedilmesi halinde notun yükseltilebileceği belirtildi.5 

Üç bankaya faaliyet izni verildi 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK), Ziraat Dinamik Bank, Colendi Bank ve 

FUPS Bank için faaliyet izni verdi. 

Resmi Gazete’de yayımlanan Kurul kararlarına göre, 5411 sayılı Bankacılık Kanunu'nun 10. maddesi ile 

Bankaların İzne Tabi İşlemleri ile Dolaylı Pay Sahipliği'ne ilişkin yönetmeliğin 7. maddesi kapsamında 

yapılan değerlendirme sonucunda, Ziraat Dinamik Bank, Colendi Bank ve FUPS Bank'a faaliyet izni 

verilmesine karar verildi.6 

                                                           
5 S&P Global, Turkiye Upgraded To 'BB-' On Reserve Accumulation And Disinflation; Outlook Stable, 1 Kasım 
2024. https://disclosure.spglobal.com/ratings/en/regulatory/article/-/view/type/HTML/id/3278665  
6 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Colendi Bank A.Ş.’ye faaliyet izni verilmesine ilişkin Kurul 
Kararı (Karar Sayısı: 10997), 5 Kasım 2024.  
https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1256 
Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Ziraat Dinamik Banka A.Ş.’ye faaliyet izni verilmesine ilişkin 
Kurul Kararı (Karar Sayısı: 10980), 5 Kasım 2024. 
https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1257 
Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: FUPS Bank A.Ş.’ye faaliyet izni verilmesine ilişkin Kurul Kararı 
(Karar Sayısı: 10979), 5 Kasım 2024. https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1258 
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